.ياسمين الواصل 


علم الوراثة  Genetics
253 نبت 

المادة الدراسية:  253 BOT-Genetics
تقوم كل طالبه بتجهيز ملف خاص للمقرر وذلك لجمع جميع واجبات وأنشطة المقرر المطلوبة منها 

المطلوب 
1- حل المسائل المرفقة خاصة بالعملي (5 درجات من العملي ) موعد التسليم 17 ربيع1 
2- حل  الأنشطة المرافقة للدرس ( 5 درجات)  
والباقي سوف يتم تبليغك به إثناء المحاضرة

1-المحاضرة  1
*نشاط أجيبي عن التالي: 
· علم الوراثة له أهمية بين العلوم لماذا؟؟

· المورثة  (Gene)؟؟
· عددي القواعد النيتروجينة لـDNA؟
· أين تقع الجينات ؟
· تترتب الجينات في الكائنات المتقدمة في  تسلسلات ......................؟؟  
2-المحاضرة 2
*أجيبي عن التالي:

1- ما هو تعريف النسخة المظهرية Phenocopy ؟
2- اكتبي مثال على فصيلة دم  Homozygous ؟

3- مثلي بأبسط صورة من امثلة  الوراثة والبيئة النافذية والتعبيرية 

4- صح ام خطاء 

1- كروماتين وكروماتيد وكروموسوم  لها تركيب مختلف عن بعضها البعض (    )

2- فردين يحملان نفس الطراز الوراثي سوف يكونان مختلفين في طرازهما المظهري عندما يتعرضان إلى اختلاف في كمية الغذاء أو درجة الحرارة أو الضوء أو الرطوبة أو ظروف بيئية أخرى (   )
3-المحاضرة 3

*أجيبي عن التالي:
· لماذا سميت الوراثة المندليه بهذا الاسم ؟

· ما هو قانون الانعزال؟

· ما هي أفضل الطرق للتفرقة بين الصفات السائدة النقي والصفات السائدة الهجينة في النبات او الحيوانات ؟
4-محاضرة 4
· كم عدد الصفات التي عمل عليها مندل في القانون الثاني وبماذا يسمى القانون؟
· ماهي الجينات المتضادة؟

صح ام خطاء
· توجد الكروموسومات والعوامل الوراثية (الأليلات) على شكل أزواج في الخلايا ثنائية المجموعة الكروموسومية  2n .(     )

· الجينات تقع على الكروموسومات وان الكروموسوم الواحد قد يحمل مئات منها وبالتالي فإن قوانين الوراثة تفسر بسلوك الكروموسومات نفسها(   )
5-المحاضرة 5

· -اذا كان الشخص متباين اللاقحة لنوعي الهيموجلوبين  (HbA- HbS) أي أن الدم يحوي كل النوعين من الهيموجلوبين  ( كتبي مصطلح يناسب المرض)

· صح او خطاء

· ينتج مرض الثلاسيميا  ومرض فقر الدم المنجلي في الاطفال  نتيجة لوجود الجينات المسئولة عن المرض في الاب والام (    )

· ما هي السيادة الغير تامة؟؟
· اكتبي التركيب الجيني لجميع فئات الحاملة للمرض والمريضة والخالية من المرض لمرض الثلاسيميا وكيف يظهر المرض.
· فصيله دم تمثل السيادة المشتركة او التعادليه؟
· -تزاوج فصيلة الدم AO مع BB  سوف تعطي فصيلة لها سيادة مشتركة او سيادة غير تامة؟ مع التوضيح البسيط
6-المحاضرة 6-1

 أجيبي عن التالي :

·  ما هي فصائل الدم في الإنسان وتركيبها الوراثي ؟

·  تعدد البدائل في فصائل الدم(اختاري أفضل أجابه)

1-يسود بديل جين (A) على بديل جين (O)، ويسود  بديل جين (B) على جين(O .

2-صفة الفصائل يحملها ثلاث بدائل من الجينات A, B, O.ونصيب كل فرد زوج واحد فقط من الجينات

3-لا يسود بديل جين (A) على بديل  جين (B) بل يشتركان معًا 

مسائل..
· تزوج رجل فصيلة دمه (B) من امرأة مجهولة و أنجبى أبناء لهم زمرة (O)، وزمرة (AB)، ما هي فصيلة الأم.فسري ذلك على أساس وراثي, وهل هناك احتمال ظهور زمره أخرى للأبناء؟
7-المحاضرة 6-2

· النشاط 
تلخيص الدرس المحاضرة رقم 6 الى صفحة 10  دون تعدد البدائل.
اختاري الاجابة الصحيحة

وراثة شكل العرف في الدجاج Comb–Shape in Fowls
· بقاء النسبة المندلية مع تغير الأنماط المظهرية مثل ذلك وجود أربعة أنماط مظهرية 

· تغير النسب المظهرية عن النسب المندلية (9 : 3 : 3 : 1) 
· التفوق السائد Dominant epistasis ( 1 : 3 : 12) 
